

# 不负春光 向新而行

**春**雷乍动、万物复苏，春意在大地上盎然勃发；东风劲吹、绿染平畴，梦想在春天蓄势拔节。融融春光里，放眼各地一系列部署举措密集落地，一个个重大项目接踵推进，经济暖流不断涌动，发展脉动愈发强劲。欣欣向荣的新图景背后是奔赴高质量发展高地、加快培育新质生产力、积蓄未来发展新势能的火热接力，是无数追梦人拾级而上、攀高而行的拼搏身影。

万里山河起宏图，东方风起满目新。今年全国两会上，发展新质生产力成为推动高质量发展的内在要求和重要着力点。在这场春天的盛会里，来自会计行业的代表委员们立足本职、履职尽责，围绕加快形成新质生产力助力中国式现代化建设提出真知灼见：构建与新质生产力相适应的创新体系，推进世界一流企业财务管理体系建设，发挥专业服务力量助推乡村振兴，完善合伙企业个人所得税政策，推动公共数据市场化应用，构建全国性数据交易市场……智慧交融、思想共鸣，代表委员们串联起国家发展的“大图景”和个人奋斗的“小目标”，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，绘就春天奋进蓝图。

“风光行处好，云物望中新。”高质量发展离不开高水平信息披露。企业作为践行可持续发展理念的重要主体，其基于公认标准编报和披露的可持续相关财务信息不仅是全球资本市场投资决策的重要依据，也是支持和推动实体经济加速绿色低碳转型的有力支撑。不同于国际可持续披露准则，2023年7月欧盟发布了用于指导欧盟地区企业编制可持续发展报告的欧洲可持续发展报告准则。“本刊专稿”栏目通过分析欧洲可持续发展报告准则的制定路径以及企业的采用路径，为我国制定既彰显特色又兼收并蓄的可持续披露准则提供启发。向“新”求索，做好创新这篇大文章，为培育新质生产力提质增效、蓄势赋能，激荡高质量发展春潮。

“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”专精特新企业被视为产业发展的动力源泉，是助力实体经济创新发展的重要力量。作为我国多层次资本市场的重要组成部分，专精特新企业的治理、创新与发展能力是关系资本市场健康发展的重要体现，也关系到多层次资本市场的完善与成熟。本期“调查报告”栏目以4399家专精特新企业为研究对象，通过分析其2023年度企业治理、创新与发展总体状况，编制了专精特新企业治理、创新与发展能力报告。专精特新企业用新发展理念引领航向、用新发展格局谋篇布局、以高质量发展锚定目标，在站在新起点、迈向新征程上走出专业化、精细化、特色化、新颖化之路，续写“春天的故事”。

最美人间四月天，东风正劲，抚拂新绿遍野；旭日蒸蒸，映照前行疾步。“不负春光行路早”，向着更光明的前景进发，春天的故事还在继续；朝着梦想奔跑，奋斗的征途没有终点。■

朱嘉懿墨